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A szakmai gyakorlatomat az E.ON SE-nél, a vállalat német központjában, a Kutatás-fejlesz-
tés és Innovációs szakterületen végeztem. Ez a szakterület és a nemzetközi munkakörnyezet 
igazán izgalmas lehetőséget kínált arra, hogy a tanulmányaim alatt felhalmozott tudást a 
gyakorlatban is kamatoztassam. A gyakorlat célja az volt, hogy teljesítsem a nemzetközi gaz-
dálkodás alapképzéshez kapcsolódó külföldi szakmai gyakorlatot, és az itt szerzett tapasz-
talatokat szervesen beépítsem a későbbi munkámba. 

A gyakorlat során nemcsak a munkámban, hanem a mindennapi életben is sokféle új kihí-
vással szembesültem. Az egyik legnagyobb kalandot a német bürokrácia jelentette, amely-
nek minden egyes apró részlete alapos figyelmet igényelt. A városba történő regisztráció, a 
vállalat felé történő HR papírok kitöltése, majd a kijelentkezés szigorú adminisztrációja 
mind-mind időt és energiát követelt. Az igazolások és dokumentumok pontos és határidőre 
történő benyújtása nem volt éppen a legizgalmasabb feladat, de elengedhetetlenül hozzájá-
rult a német munkakultúra és a rendszerhez való alkalmazkodásomhoz. 

A kollégáimmal való kapcsolatépítés is különleges tapasztalatokat hozott. Bár mindenki 
kedves és segítőkész volt, a viszonyok inkább formálisak voltak, amit a német munkahelyi 
kultúra is tükrözött. A munkahelyi légkör barátságos, de a közvetlenség egy kicsit háttérbe 
szorult, ami különösen szembetűnő volt egy délebbi országhoz képest. Ez a "németes hűvös-
ség" azonban egyáltalán nem volt negatív, inkább egy újfajta interakciót és együttműködést 
igényelt, amit örömmel megismertem. 

A gyakorlat során igazi multikulturális élményekben volt részem, mivel az E.ON egy nemzet-
közi vállalat. Minden nap újabb kultúrák és munkastílusok világába nyerhettem bepillantást, 
miközben különböző országok szakértőivel dolgozhattam együtt. Ez nemcsak a munkámra 
volt hatással, hanem szélesítette a látókörömet, és még inkább megértettem, hogyan műkö-
dik a globális üzleti világ. 

Bár a multikulturális tapasztalatok rendkívül izgalmasak voltak, akadtak olyan pillanatok is, 
amikor enyhe magányérzet kerített hatalmába. Mivel nem egy tipikus Erasmus közösség ré-
szeként voltam jelen a programban, nem volt meg az a közvetlen baráti háló, amit a tanul-
mányi pályázatoknál jellemző. Ez a különbség viszont nem csökkentette az élményt, inkább 
arra ösztönzött, hogy más módon, a munkahelyi kapcsolatok révén építsem ki a közössége-
met. 

 


